

№ 64
(1890)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОЕДЕЛЬНИК
18 МАРТА
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Крепить пролетарскую солидарность

Сегодня — день Парижской Коммуны и день Международной организации помощи борцам революции (МОПР). Этот день трудящиеся нашей страны проходят под знаком боевого супра революционных сил, усиления моральной и материальной помощи узникам капитала, жертвам реакции, под знаком укрепления МОПРа.

Многомиллионный советский народ живет под благодатным солнцем Стalinской Конституции. Коммунистическая партия большевиков, Ленин и Stalin привели его к торжеству социализма, к счастливой, юношеской, подлинно свободной жизни, к радостному творческому труду. Советский народ не знает ни работницы, ни гибели, ни опасности.

Совсем другая картина в рубежами нашей родины, в странах, где ходят капиталисты. Во времени обзвалены все заявки компартии и свыше 60 профсоюзных, культурных, спортивных и других организаций, в том числе "Народная помощь" (французская секция МОПРа), доставлено свыше 7000 компартийцев и других прогрессивных людей войны. Кроме того в тюрьмах и концентрационных лагерях находится 200 тысяч испанских беженцев и 30 тысяч политзаключенных из других стран.

В Англии, тотчас же после обзваления войны, было брошено в тюрьмы 60 тысяч политзаключенных. В Испании в тюрьмах и концентрационных лагерях находится около 1 миллиона человек. В Италии в тюрьмах в ссылке находится тысяч политических заключенных.

Слава Красной Армии

Коллектив сотрудников Тосненского отделения Госбанка с глубоким удовлетворением встретил мудрое решение нашего правительства о заключении мирного договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской республикой.

В своей резолюции сотрудники Госбанка заявили:

"Мы от всего сердца выражаем нашу родную Финскую Красную Ар-

Международная организация помощи борцам революции проводит огромнейшую работу во всех странах мира по интернациональному воспитанию широких масс трудящихся, по оказанию помощи пролетарским революционерам и их семьям. Только в одном Союзе ССР мопровской организацией за 17 лет своего существования собрано средств в помощь борцам революции на 180.889.272 рубля.

Число мопровских организаций в нашем Тосненском районе за 1939 год с 27 выросло до 74, а число членов МОПРа с 760 до 2673. Но варду с этим в этой работе у нас есть крупнейший недостаток. До сих пор в колхозах нашего района нет ни одной мопровской организации.

Первый районный комитет МОПРа, перед партийными, комсомольскими, профсоюзовыми организациями стоят боевые задачи — создать мопровские организации в колхозах, развернуть интернациональное воспитание колхозных масс, добиться того, чтобы интернациональной работой занимался каждый агитатор, чтобы вопросы мопровской работы, разъяснение международных событий, освещение героической борьбы наших зарубежных братьев были включены в работу клубов, изб-читален и красных уголков.

Сегодня мобилизуем силы на вовлечение в ряды МОПРа новых масс трудящихся.

Сегодня над миром гремит боевой лозунг:

Да здравствует интернациональная солидарность трудящихся всех стран!

мии и Военно-Морской Флот, с честью выполнивших задание народа.

Мы, сотрудники отделения Госбанка заверим партию и правительство в родного вождя, учитеев Сталина, что будем неустанным трудиться на своих постах.

Да здравствует советское правительство!

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия! Да здравствует товарищ Stalin!

Стругалев.

По нашей родине

Весенний сев на юге

Колхозы Туркмении, Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Азербайджана, Грузии, Армении и др. вступили в массовый весенний сев зерновых культур. К 10 марта по Союзу засеяно яровыми культурами 500,5 тысяч гектаров — на 40 тысяч гектаров больше, чем в этом времени в прошлом году.

В Таджикской ССР сев уже закончила Ленинабадская область. В ближайшие дни завершают его Туркмения и Стalinабадская область.

В среднеазиатских республиках наряду с зерновыми культурами ведутся люцерны и масличных культур. Под хлопок всевозможные площади 315,2 тысячи гектаров. На площади в 2.000 гектаров проведена весеновсходка в Крымской АССР.

(ТАСС).

Сердоболь и Кексгольм

(Справка)

Согласно мирного договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включаются западные и северные побережья Ладожского озера с городами: Кексгольм, Серебряные, Суорири.

Ладожское озеро — величайшее озеро Европы, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма в 32 раза больше Железного озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километров и в ширину 130 километров. Общая площадь озера — 18 тысяч квадратных километров.

Северные берега озера сильно изрезаны, скалисты, со множеством островов, покрыты лесами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера — Валаамские острова (глазиний остров — Валаам и 40 малых островов). Площадь большого острова около 150 км квадратных метров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера — Кексгольм и Сортавала (Серебряные). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуокса, в 5 километрах от Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумагоделательная фабрика. В районе Серебряных изобилуют месторождения железных руд, здесь же происходит добыча сереброльского гранита.

Серебряные (6 тысяч жителей) расположены на живописном берегу озера в северной части Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумагоделательная фабрика. В районе Серебряных изобилуют месторождения железных руд, здесь же происходит добыча ломка сереброльского гранита.

(ТАСС).



На снимке: плакат работы художника Бор. Ефимова, выпущенный издательством "Искусство" из довоенного МОПРа.

Награждение передовиков сельского хозяйства Орджоникидзевского края

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана по урожайности зерновых и технических культур, а также за достижение высоких показателей по животноводству наградил орденами и медалями СССР 206 передовиков сельского

хозяйства Орджоникидзевского края.

Орденом Ленина награждено 16 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 31 человека. Орденом "Знак почета" — 48 человек. Медалью "За трудовую доблесть" награждено 51 человек, медалью "За трудовую доблесть" — 59 человек.

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства Краснодарского края

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана по урожайности зерновых и технических культур, а также за достижения высоких показателей по животноводству наградил орденами и медалями СССР 215 передовиков сельского

хозяйства Краснодарского края.

Орденом Ленина награждены 18 человек. Орденом Трудового Красного Знамени — 31 человек. Орденом "Знак почета" — 48 человек. Медалью "За трудовую доблесть" награждены 57 человек и медалью "За трудовое отличие" — 61 человек.

(ТАСС).

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

18 марта 1871 года в столице Франции, Париже, вспыхнуло рабочее восстание. Рабочие взяли власть в свои руки и провозгласили Коммуну.

Войска, расположенные в городе, стали на сторону парижского пролетариата. Конгревольционное буржуазное правительство Тьера в страхе бежало из Парижа в близлежащий городок Берсаль.

26 марта народные массы Парижа избрали всеобщим голосованием свое правительство — Совет Коммуны. Так в Париже было создано государство нового типа, государство пролетарской диктатуры.

За короткий срок своего существования Коммуна провела ряд важных мер. Она распустила старую армию и положила начало созданию новой, революционной народной армии. Коммуна отделила церковь от государства, школу — от церкви и прекратила государственную помощь церкви. Она передала рабочим товариществам фабрики и мастерские, владельцы которых бежали. Сократилась безработица, увеличился заработка рабочих.

В ряде городов Франции тоже вспыхнули рабочие восстания, но они были разгромлены, и буржуазия удачно быстро подавить их.

Враги французского народа поспешно собирали силы для наступления на Париж. С помощью пруссаков интервентов французская буржуазия собрала крупную армию и подавила геронически сопротивлявшимся коммунистам.

Коммуна погибла вследствие ряда причин. Первая и главная причина заключалась в том, что у парижских рабочих в то время не было единой пролетарской партии, подобной нашей партии большевиков, которая вела бы трудящихся по правильному пути. В Париже были две партии, они боролись друг с другом, делали ряд ошибок и тем самым ослабили Коммуну.

Очень крупной ошибкой руководителей Коммуны было то, что парижские рабочие не связывались с крестьянскими массами Франции для совместной борьбы.

Руководители Коммуны проявляли чрезмерную мягкость в отношении врагов народа, которых много было в самом Париже, а те пользовались этим и вселялись вредили Коммуне.

Вместо того чтобы сразу же после взятия власти пойти в наступление на Версаль и разгромить это осенное гнездо, руководители Коммуны выжидали, а контревольтиция в это время накопила силы и пошла на Париж. После 57 дней безуспешных атак враги французского народа во-



Парижская Коммуна. На снимке: в последний бой (1871 г.).

рвались в Париж. В течение целой недели они испытывали парижских рабочих. Кровь лилась рекой. 30 тысяч человек было убито, и в их числе старики, женщины, дети. Десятки тысяч посажены в тюрьмы, сосланы и замучены на якоре. Озвезде буржуазные санитары и дамочки избивали беззащитных, связанных по рукам и ногам коммунистов, выкалывали им глаза, швыряли в них камни, наслаждались чудовищным зрелищем пыток, расстрела.

Но драгоценная рабочая кровь не была проиграна. Длительность Коммуны просуществовала всего 72 дня, однако ее значение для международного рабочего движения огромно, ибо она нанесла первый грозный удар по господству капитализма.

Великий Ленин писал: «Гром парижских пушек разбудил спавшие глубокими сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды». Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас» (Ленин, том XV, стр. 160).

Наступил 1917 год, и дело Парижской Коммуны, дело рабочего класса, восторжествовало на одной части земного шара. Непобедимые ленинско-сталинские коммунистические партии привели рабочий класс и крестьянство к штурму капитализма и победе над ним. В нашей стране успешно строится коммунизм, то есть осуществляется то, о чем мечтали парижские коммунисты,

память которых мы все счищо чтим.

В нынешнем году французский рабочий класс встречает День Парижской Коммуны в условиях империалистической войны, которая вот уже свыше полугода ведется против вола трудового народа.

Реакционное правительство Франции внутри страны ведет войну против рабочего класса. У рабочих отняты все достижения, добывшие долгой и упорной борьбой последних лет; запрещены коммунистическая партия и коммунистическая печать. Всех, кто сочувствует коммунизму, арестовывают и присуждают к суровым наказаниям.

На 18 марта нынешнего года — День Парижской Коммуны — французские власти назначили суд над арестованными коммунистами.

Министерствами парламента, лучшими людьми рабочего класса Франции. Это вызывающее наглость и нарушительство над памятью Коммуны рабочий класс Франции никогда не простит империалистическим хищникам, наследникам версальских палачей.

С каждым днем в массах растет и крепнет влияние французской компартии, хотя она и вынуждена работать подпольно. Капельлисты смертельно боятся коммунистов.

Не только во Франции но и в других буржуазных странах усиливаются преследования рабочих организаций, выступающих против войны и против капиталистического гнёта.

В память Парижской Коммуны день 18 марта традиционно всех стран отмечают как День МОИР (Международной организации помощи борцам революции). МОИР активно работает в странах капитала, кроме международную пролетарскую солидарность, оказывая помощь борцам за освобождение рабочего класса.

В нынешнем году, в условиях империалистической войны и капиталистического террора, День МОИР приобретает особо важное значение. В этот день рабочие, крестьяне, служащие — все граждане нашей социалистического государства должны проникнуться важностью работы МОИР, усилить его финансовый базу, внести в его ряды чтобы оказать братскую помощь борцам революции, поднимющим массы против капиталистического варварства, против всех врагов коммунизма.

И. Бельская.

Отчетная кампания в потребительской кооперации

С 20 марта в районе начнется отчетная кампания потребительской кооперации. Руководители торговцев организаций отчитываются перед пайщиками о работе в 1933 году. Для каждого пайщика принять активное участие в обсуждении работы потребкооперации в вскрыть недостатки, чтобы их устранить, добиться улучшения состояния торговли. В четвертый, бесперебойной культурной работе магазинов, ларьков, торговых баз проводится и заинтересовано все наше естество.

Большевистская партия и советское правительство требуют от кооперации образцового удовлетворения растущих запросов трудящихся в промтоварах и продуктах питания. Повсевременная забота о благосостоянии народа — долг кооперации. Еще вчера забота о благосостоянии народа — долг ко-

операции. Бабинского и Трубниковского сельсоветов возят зерно в Любани и из Любани же зерно везут в Бабино на мельницу, после чего муку опять везут в Любани; тем самым увеличиваются транспортные расходы, загромождается транспорт, задерживается продвижение продуктов до покупателя.

Растраты и хищения далеко еще не изжиты. Недопустимо мал в торговом обороте удельный вес централизованных заготовок и самозакупок. Кооперация иногда получает от предприятий местной промышленности недоброкачественную продукцию.

В торговых организациях еще много бескультурья,avarварского отношения к транспорту товаров и продовольствия. Это происходит потому, что на поступившие товары нет расценки или допущена пересортировка, имеется недостача. Не устраивает еще затраты перевозки грузов, вот факт: колхозы товары не попадают полу-

пателю, а расходятся знакомым. Еще недостаточна товарная сеть. Население Бабинской Луны ходит товарами за 4 километра села Бабино на полторы тысячи жителей — один газин.

В потребительской операции нашего района плохо обстоит дело с заготовками сырья. В сельце и магазинах не хотят этим заниматься. Нужно отметить, что заготовительный рабочий союз совершил это не руководит заготовками.

На отчетных собраниях должны быть полно власти все недостатки. Пайщики заслуженно побывают коренным образом улучшить всю работу кооперации, наметят путь превращению торговли подлинно советской торговли.

Председатель правления Бабинского се-



На снимке: передовики сельского хозяйства Ленинградской области (слева направо): В. Н. Никиторов — изеньевский колхоз «Качалово», Сошинского района; А. Д. Афанасьев — бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный путь к социализму», Дрогичинского района; И. Н. Никитин — изеньевский колхоз «Путь к социализму». Островского района.

В ПОМОЩЬ ОВОЩЕВОДАМ

Местные виды биотоплива

Основной вид обогрева в парниках — известь различных животных. Конский навоз, как имеющий наиболееустойчивую температуру при разложении, занимает первое место. С увеличением количества извести и теплиц окон в Ленинграде и области, возникла потребность в значительно больших количествах различных обогревающих материалов и в использовании их в различных комбинациях. Для набивки парников могут быть использованы различные органические материалы в следующих смесях:

Для овощных ранних парников: свежий конский навоз, а также подстилки: солома, опилки, лист, торф, во, не песок. Конский навоз можно применять вместе с домовым мусором в любом соотношении. Хорошо использовать конский навоз с корнем (отбросы пищевых заводов) в соотношении: 50 процентов навоза на 50 процентов торфа. Неплохо использовать и такую смесь: 40—50 процентов конского навоза, 10—15 процентов коровьего навоза и 15—20 процентов древесных опилок или хостры. К конскому навозу можно примешивать мусор, коровий навоз не выше 30 процентов.

К такой смеси навоза можно прибавлять 15 процентов мусора вместе с опилками. Домовой мусор, солома, корзин и крошки из коры можно использовать отдельно или в смеси. И, конечно, к 50 процентам конского навоза можно применять мозговой или луговой торф в количестве 25—30 процентов.

Для рассадных овощных (травяных) парников используются все перечисленные смеси. Кроме того, конский и коровий навоз различными частями, коровий навоз и корень также различными частями. Хороша такая смесь: 70—80 процентов

Петровский.
Ст. научный сотрудник областной опытной станции овощеводства.

Быстро и высококачественно ремонтировать тракторы и сельхозмашины

Восстанавливаем старые части машин

Мы работаем на ремонте тракторов в Саблинской МТС. Задание было у нас такое: отремонтировать к 15 марта 13 задних мостов. Мы же эту работу окончили к 10 марта и сверх плана установили 2 двигателя. Мы не прогуливаем, приходим в мастерскую используя полностью все рабочее время, бережно относимся к частям при разборке тракторов.

Не дожидаясь получения новых запасных частей, мы восстанавливаем старые части. Так, например, мы реставрировали подшипники.

Работается нам не всегда легко. Мы хотим сказать о таких случаях, когда в мастерской было очень ходило, кузница работала плохо, важнейших запасных частей нехватало, и все же мы добились того, что план ремонта выполняли досрочно.

Мы и вперед будем работать по-стахановски, чтобы к весеннему севу все тракторы привести в боевую готовность.

О. Я. Штрез,
И. И. Шеф.

Сводка

о ремонте тракторов и сельхозмашинах в Саблинской МТС по состоянию на 15 марта, с начала сезона

НАИМЕНОВАНИЕ МАШИН	План	Напол-
Х Т З .	25	15
У-2 .	10	2
Ч Т З .	4	1
Сельхоз .	9	—
Погруз .	37	12

Приготовление торфо-фекалий ведется так: на одну весовую часть измельченного торфа берется 4—5 весовых частей нечистот. На часть измельченного торфа берется одна весовая часть нечистот. Торф расстилается на плоскости смеси в 20—25 см., на него разлагаются нечистоты в тщательно перемешиваются с торфом, после чего торфо-фекалии скребаются в большую кучу, высотою в 2—2,5 метра.

К торфо-фекалиям, для ускорения разогревания, можно прибавлять от 10 до

20 процентов конского навоза.

Использование торфа с нечистотами и листом в приведенных комбинациях необходимо шире использовать в качестве обогревающих материалов для парников.

Петровский.

Ст. научный сотрудник областной опытной станции овощеводства.

Почему отстает наша МТС

Правительственный срок окончания ремонта тракторов приближается к концу, а в нашей МТС ремонт тракторов проходит плохо, и хуже того обстоит дело с ремонтом сельхозмашин. В чем причины отставания МТС?

Неорганизованность, слабая подготовка к ремонту. Необходимые бытовые условия для ремонтников не созданы, запасных частей недостаточно. В силу этих причин выполнение плана ремонта IV квартала было сорвано. Из этого печального урока недавнего прошлого, наши руководители вынесли выводы еще не сделали. Комплектование бригад провели формально и с опозданием. Бригады вышли на работу только 8 января. Многие трактористы на выработанные трудодни еще не получили продукции из колхозов. Директор МТС тов. Рыков не принимает к нарушителям договоров действенных строгих мер.

По графику ремонта, в мастерской должно работать 25—27 человек, а работает с начала сезона не более 15—20 человек. Ряд трактористов обязаных работать на ремонте, не являются в МТС, а председатели колхозов не считают своим долгом заниматься посыпкой трактористов на работу в МТС, наоборот потакают таким людям, дают им работу у себя в сельхозартилях.

Другая часть трактористов выходит на ремонт от случая к случаю, по существу не работая ни в МТС, ни в колхозе. Прогулки вошли в обычай. Тт. Цируль

из колхоза «Аврора», Баннов из колхоза «Верховье», Гавричев из колхоза «Пролетарий», Миронов из колхоза «Красный стекольщик» — служат ярким доказательством этого. Директор МТС тов. Рыков не принимает достаточных мер к нарушителям трудовой дисциплины, не борется с лодырями и прогульщиками.

Однако, есть в нашей МТС и такие товарищи которые поняли всю ответственность порученного дела и показывают образцы стахановской работы: тов. Штрез О. Я. и Шеф Я. И. из колхоза им. Тельмана график ремонта в своей бригаде уже выполнили. Тов. Погтеев на 110 процентов выполняет норму. Хорошо работает на ремонте бригада тов. Кириллова.

На производственных совещаниях неоднократно указывалось администрации МТС на перебои в снабжении мастерской запасными частями и на другие недостатки продолжаются.

Перед коллективом МТС стоит почетная задача — обеспечить высококачественный и своевременный ремонт тракторов и сельхозмашин. Руководители МТС должны принять все возможные меры к тому, чтобы полностью укомплектовать бригады, добиться выхода на ремонт всех трактористов. Для этого есть все возможности и их требуется по-настоящему использовать.

Ст. механик Саблинской МТС Н. Малышев.

ЛЕСОЗАГОТОВКА

Следуйте нашему примеру

Выполнение решения Ленинградского городского комитета ВКП(б) по обеспечению города Ленинграда древесиной и благодаря стахановским методам работы, наша бригада за последние дни добилась следующих результатов: бригада в составе 6 человек загружает по три американских вагона, что составляет 360 процентов дневной нормы на человека.

Призываю последовать нашему примеру бригады Смольянинского, Володарского и др. районов. Сознавая важность лесозаго-

товительной кампании, если это требуется, изымаю готовность дополнительного сверх положенного срока оставаться на погрузке в Дубовицкой лесозаготовительной конторе на один месяц.

Велькин, Калягин, Гаврилов, Елизаров, Матвеев, Романов, Морозов.

Что тормозит вывозку древесины

На лесоучастке «Еглинки» Дубовицкого леспромхоза, недостает необходимых материалов для вывозки древесины. Нет хомутоў, рожней, дуг, саней и т. д. Недавно у возчика тов. С. И. Ефимова сломался хомут, требовалось заменить плетевину, но ее не оказались.

На участке нет даже гвоздей. Сломались у одного из возчиков сани, для того, чтобы отремонтировать их нужны были гвозди, пока их доставили, возчики два дня не работали. Здесь нет также и кузницы. С мелким ремонтом приходится ездить за 15 км.

Ломатров на станции Радонежиново. В результате ежедневно недолаживаются десятки кубометров древесины.

Начальник участка и дирекция леспромхоза не заботятся снабдить рабочих необходимыми материалами.

Мартин.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬБЕТОН

О хождениях, заверениях и сапожниках

У советского служащего гон. Ильиня, проживающего по Советскому проспекту в Саблино, артель "Металлист" сняла помещение под кинотеатру и часовую мастерскую. Тов. Ильин был очень доволен генериками: скандалов они не устраивали, деньги за землю помещения платили аккуратно. Казалось, все прекрасно, но ладовая сторона медали, как говорят, имела и оборотную сторону. Вот эта сторона и оказалась далеко неприятной. В сентябре прошлого года артель изъяла из часовщика помещение и задолжала тов. Ильину 70 рублей. Такой "хвост" не оторвал коммерческого донохозяйства. Он был уверен, что не пройдет дня или двух, как избыточный долг будет и его паренне и сына между тем, как в артели будет благополучно прервана. К выходному извещению, тов. Ильин по собственному извещению, не может получить притязаний, ему гуманно. Как рассказывают, начальник артели это встретил как старого знакомого: здорово ли за руку, интересовалась здоровьем и после всех этих приятных представлений, зная зачем пришел тов. Ильин, возможно, говорил ему, что сейчас нет касира или денег, или просто предлагали пойти через 2-3 дня. Но члены члены здешней артели, тем выше встретили его. В одно из извещений извещения его не понимали, а в следующий раз на него реагировали совсем безумно. Столько ему поклонялись на пороге, как он оставил предупредительный ответ: "Придите завтра или через два-три дня" и подобные ответы: то нет касира, то нет денег, то бухгалтер отсутствует, то, вчера были деньги "потому мы не пришли" — и т. д. Безуспешно добиваясь гон. Ильин определенного отставки, когда точно можно получить деньги. Ему спокойно повторили извещение фразу и он уходил из дома. Появление его и в конторе некоторым сотрудникам стало, поглядывая с пренебрежением на него: "дескать, шантаж пришел".

Никакой, в форварде все было не место и деньги, и касир, и бухгалтер. Тов. Ильин встретил в конторе: "уехали мы с вами расплатиться". Тот почувствовал такое облегчение, какого он никогда не испытывал даже когда самой изнурительной усталости. Касирша извращалась из-за счет тов. Ильина и отвечала: "Извините, оплатить не могу. На счете нет разрешения председателя артели тов. Суханова". Тов. Ильин знал, что в это время когда бы подал счет, председателем артели работал тов. Фартуков и его разрешения на счете имеется. Касирша отвечала, что это ничего не значит и стала записывать скромные текущими деньгами. Это означало, что разговор продолжаться не нужно. А тов. Суханов сейчас служит в рядах РККА. Как быть? И нынешним хлопочет тов. Ильин о получении денег, во первых, группами — бирюкраты из артели "Металлист" не по заслугам чувствуют себя спокойно.

Тов. Андреев из поделки Ушакова раскнул: "заказать сапоги и мастерской № 1 артели "Госинский обувщик". Заказ был сделан 5 января и сапоги обещали сделать к 5 февраля. В означененный день тов. Андреев явился в мастерскую, но ему предложили ждать 10 февраля — сапоги были не готовы. Пришло он 10-го, но это означало несправность. "Придите 10 февраля". Ну, в потом пошли так же наисмешную: сроки отодвигались все дальше и дальше и сейчас конца им не видно. Несчастный изменился!

Пыль безузов.



За Рудебисом

Иностранный печать о советско-финляндском мирном договоре

Латвия

Оценчивая советско-финляндский мирный договор, газета "Латвийская звезда" пишет: "окончание конфликта между Советским Союзом и Финляндией мы воспринимаем с большим удовлетворением".

Советский Союз новым договором утвердил неоспоримое право суверенитета Финляндии на основе мирного договора. Быть может, это и было предупредительным ответом: "Придите завтра или через два-три дня" и подобные ответы: то нет касира, то нет денег, то бухгалтер отсутствует, то, вчера были деньги "потому мы не пришли" — и т. д. Безуспешно добиваясь гон. Ильин определенного отставки, когда точно можно получить деньги. Ему спокойно повторили извещение фразу и он уходил из дома. Появление его и в конторе некоторым сотрудникам стало, поглядывая с пренебрежением на него: "дескать, шантаж пришел".

Никакой, в форварде все было не место и деньги, и касир, и бухгалтер. Тов. Ильин встретил в конторе: "уехали мы с вами расплатиться". Тот почувствовал такое облегчение, какого он никогда не испытывал даже когда самой изнурительной усталости. Касирша извращалась из-за счет тов. Ильина и отвечала: "Извините, оплатить не могу. На счете нет разрешения председателя артели тов. Суханова". Тов. Ильин знал, что в это время когда бы подал счет, председателем артели работал тов. Фартуков и его разрешения на счете имеется. Касирша отвечала, что это ничего не значит и стала записывать скромные текущими деньгами. Это означало, что разговор продолжаться не нужно. А тов. Суханов сейчас служит в рядах РККА. Как быть? И нынешним хлопочет тов. Ильин о получении денег, во первых,

ио и удовлетворение, которое мы видим повсюду там, где действительно жалуют добра обоим государствам и где нет скрытых целей".

Литва

Литовские газеты продолжают публиковать статьи, посвященные советско-финляндскому мирному договору. Печать подчеркивает то огромное удовлетворение, с которым встречен мирный договор в Литве. Газета "Фольксблаг" пишет: "Заключением договора правительство СССР еще раз подчеркнуло, что оно является мир и сотрудничество. Это подтверждает не только самый факт подписания договора".

(ТАСС).

Ратификация финляндским сеймом советско-финляндского мирного договора

15 марта на заседании сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации договора, премьер-министр Рюйт сообщил

(ТАСС).

Война в Западной Европе

Верховное командование германской армии сообщает: "На западном фронте никаких особых событий не было. Во время разведок над восточной Францией и Северным морем германскими самолетами были атакованы английские отряды противника".

ПО РАЙОНУ

Грядноделатель для МТС

С каждым годом растет механизация социалистического сельского хозяйства. В этом году значительно механизируются процессы работы по орошению. Саблинская МТС в весенне-посевной кампании получает грядноделатель стоимостью около 1000 рублей, который будет использован на полях нашего района.

Досрочно вносят самообложение

В деревне Болотница, Любанско-Болотницкого района, единогласно решено провести самообложение среди рабочих, служащих и колхозников по 20 рублей с хозяйством. От самообложения освобождены семьи краснорядцев, пленников и престарелые.

Сразу же на собрании было досрочно внесено в бюджет самообложения. Деньги внесли: Г. Егоров, К. Игнатьев, А. Петров, А. Макаров и Т. Вернер.

Депутат Любанско-Болотницкого сельсовета.

Забастовочное движение в Шанхае

Около 500 рабочих английских доков в Шанхае объявили 14 марта забастовку, требуя увеличения заработной платы в связи с высокими ценами на рис. В этот же день между бастующими и охраной доков произошло столкновение. Ранено 3 охранника 16 марта к забастовке присоединилось еще 400 рабочих.

(ТАСС).

Антивоенные настроения в японской армии

Находящиеся в Чунцине 14 пленных японцев заявили представителю печати: "Мы хотим принять китайское подданство. В декабре прошлого года большинство из нас добровольно перешло на китайскую сторону. Мы поняли, что нарушителями мира являются японская военщина. Ради спасения Японии и восстановления мира и порядка в Восточной Азии мы присоединимся к движению против японского империализма и хотим принять участие в вооруженной борьбе против него".

(ТАСС).

26 марта с. г. в 11 час. дня в помещении райсовета Осознажахима созывается съезд

председателей организаций Осознажахима и областных комитетов.

Повестка дня: 1. О подготовке к проведению 14-й лотереи Осознажахима.

Имена вызываемых лиц обязательны.

2-1 Райсовет Осознажахима.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.